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問６ 子育てに関するさまざまな考え方があります。それぞれについてあなたは

どのように考えますか？

(1)女の子は女の子らしく、男の子は男の子らしく育てたほうがよい

(2)３歳くらいまでは母親が育てたほうがよい

(3)保育園や幼稚園の送り迎えやお弁当づくりは母親の役目である

(4)家事の手伝いは男女平等にさせるほうがよい

(1) 女の子は女の子らしく、男の子は男の子らしく育てたほうがよい

【全体（経年変化）】

※H26 は選択肢から「どちらとも言えない」を削除

・ 「賛成」（①と②の合計）と回答した人の割合は、前回調査の 67.7％から減少し、今回は 62.6％

・ 「反対」（③と④の合計）と回答した人の割合は、前回調査の 21.2％から増加し、今回は 26.7％

・ 約６割が賛成し、約３割が反対している

【全体（性別比）（R1）】

・ 「賛成」（①と②の合計）と回答した人の割合は、女性より男性が高く、女性 56.1％に対し男性は

74.3％

・ 「反対」（③と④の合計）と回答した人の割合は、男性より女性が高く、男性 15.6％に対し女性は

35.5％

① 賛成 ② どちらかといえば賛成 ③ どちらかといえば反対 ④ 反対
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【性別･年代別（R1）】

・ 多くの世代で反対する人より賛成する人の割合が高い

・ 一方、18、19 歳女性と 20 代男女は賛成する人より反対する人の割合が高い

・ 「賛成」（①と②の合計）と回答した人の割合が最も高いのは、18、19 歳男性と 30 代男性で 100％

・ 「反対」（③と④の合計）と回答した人の割合が最も高いのは、20 代男性で 80.0％

【「反対」「どちらかといえば反対」と回答した割合の前回調査（Ｈ26）比較】

・ 多くの世代で増加し、特に 20 代男女、30 代女性、50 代男性で大きく増加
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(2) ３歳くらいまでは母親が育てたほうがよい

【全体（経年変化）】

※H26 は選択肢から「どちらとも言えない」を削除

・ 「賛成」（①と②の合計）と回答した人の割合は、前回調査の 66.0％から減少し、今回は 56.6％

・ 「反対」（③と④の合計）と回答した人の割合は、前回調査の 23.6％から増加し、今回は 31.5％

・ 約６割が賛成し、約３割が反対している

【全体（性別比）（R1）】

・ 女性と男性の意識割合はほぼ同じだが、男性より女性の方が「①賛成」と回答した人の割合が

高く、「②どちらかといえば賛成」と回答した人の割合が低い
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【性別･年代別（R1）】

・ 50 代以上の世代は、反対する人より賛成する人の割合が高い

・ 20 代以下の世代は、賛成する人より反対する人の割合が高い

・ 30 代は男女とも賛成する人と反対する人の割合が同じ

・ 40 代は、女性は賛成する人が多いが、男性は反対する人が多く、意識の差がある

・ 「賛成」（①と②の合計）と回答した人の割合が最も高いのは 60 代男性で 79.3％、次いで 50 代

女性で 79.2％、60 代女性で 66.7％

・ 「反対」（③と④の合計）と回答した人の割合が最も高いのは 18、19 歳女性で 100％、次いで 20

代男性で 80.0％、40 代男性で 66.6％

【「反対」「どちらかといえば反対」と回答した割合の前回調査（Ｈ26）比較】

・ 多くの世代で増加し、特に男女とも 20、40 代で大きく増加
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(3) 保育園や幼稚園の送り迎えやお弁当づくりは母親の役目である

【全体（経年変化）】

※H26 は選択肢から「どちらとも言えない」を削除

・ 「賛成」（①と②の合計）と回答した人の割合は、前回調査の 48.6％から減少し、今回は 37.7％

・ 「反対」（③と④の合計）と回答した人の割合は継続的に増加しており、前回調査で 38.9％であ

ったのが今回は 50.0％で、初めて「反対」が「賛成」を上回った

・ 約４割が賛成し、５割が反対している

【全体（性別比）（R1）】

・ 「賛成」（①と②の合計）と回答した人の割合は、女性より男性が高く、女性 34.2％に対し男性は

44.9％

・ 「反対」（③と④の合計）と回答した人の割合は、男性より女性が高く、男性 43.1％に対し女性は

56.2％

・ 男性は賛成する人と反対する人の割合がほぼ同じ
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【性別･年代別（R1）】

・ 20～60 代の世代では、賛成する人より反対する人の割合が高い

・ 70 代は男女とも反対する人より賛成する人の割合が高い

・ 18、19 歳は、女性は反対する人が多いが、男性は賛成する人が多く、意識の差がある

・ 「賛成」（①と②の合計）と回答した人の割合が最も高いのは18、19歳男性で80.0％、次いで70

代男性で 52.9％、40 代男性で 44.4％

・ 「反対」（③と④の合計）と回答した人の割合が最も高いのは 18、19 歳女性で 100％、次いで 20

代女性で 77.8％、20 代男性で 70.0％

【「反対」「どちらかといえば反対」と回答した割合の前回調査（Ｈ26）比較】

・ 70 代女性以外のすべての世代で増加

・ 特に大きく増加したのは、20 代女性、40 代男女、60 代男性
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(4) 家事の手伝いは男女平等にさせるほうがよい

【全体（経年変化）】

※H26 は選択肢から「どちらとも言えない」を削除

・ 「賛成」（①と②の合計）と回答した人の割合は、前回調査の 84.4％から増加し、今回は 85.2％

・ 「反対」（③と④の合計）と回答した人の割合は、前回調査の 6.2％から減少し、今回は 4.8％

・ 約９割が賛成している

【全体（性別比）（R1）】

・ 「賛成」（①と②の合計）と回答した人の割合は女性と男性でほぼ同じだが、「反対」（③と④の合

計）と回答した人の割合は女性より男性が高く、女性 2.6％に対し男性は 8.3％

・ 男女とも賛成する人の割合が高く、いずれも８割台
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【性別･年代別（R1）】

・ すべての世代で「賛成」（①と②の合計）と回答した人の割合が大変高く、特に 18、19 歳、60 代

男女、20～40 代女性は９割以上

・ 「反対」（③と④の合計）と回答した人の割合が最も高いのは 40 代男性で 22.2％、次いで 20 代

男性で 20.0％

【「賛成」「どちらかといえば賛成」と回答した割合の前回調査（Ｈ26）比較】

・ 女性は 50、70 代以外の世代で増加

・ 男性は 40、60、70 代で増加
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問７ 家族が寝たきりなどになった場合の介護について、あなたはどのように

考えますか？

① 男女とも平等に介護するべき

② 男性も努力して、女性のみに介護をさせないようにするのがよい

③ 男性は働いている場合が多いので、女性が介護することはしかたがない

④ 男女に関わらず実の子が介護をすべき

⑤ 介護は当然女性の役割だと思う

⑥ わからない

⑦ その他

【全体（経年変化）】

「⑦その他」の意見の詳細は、Ｐ68 をご覧ください

・ 「①男女とも平等に介護するべき」と回答した人の割合は、前回調査で微減したが、今回は増

加し 36.3％

・ 一番多いのは調査開始時から継続して「②男性も努力して、女性のみに介護をさせないように

するのがよい」と回答した人の割合で、前回調査の 47.9％から減少し、今回は 42.2％

【全体（性別比）（R1）】

・ 「①男女とも平等に介護するべき」と回答した人の割合は、女性より男性が高く、女性 32.9％に

対し、男性は 42.2％

・ 男性は「①男女とも平等に介護するべき」と回答した人の割合が一番高いが、女性は「②男性も

努力して、女性のみに介護をさせないようにするのがよい」と回答した人の割合が一番高く

45.8％
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【性別･年代別（R1）】

・ 40 代以上の世代では、女性より男性の方が「①男女とも平等に介護するべき」と回答した人の割

合が高い

・ 「①男女とも平等にするべき」と回答した人の割合が最も高いのは18、19歳男性で100％、次いで

20 代女性で 61.1％、20 代男性で 60.0％

・ 30 代男性は「①男女とも平等に介護するべき」と回答した人の割合が 0％と最も低く、「③男性は

働いている場合が多いので、女性が介護することはしかたがない」と回答した人の割合が50.0％と

最も高い

【「男女とも平等に介護するべき」と回答した割合の前回調査（Ｈ26）比較】

・ 女性は 40 代以外の世代で増加し、特に 20、30、50 代で大きく増加

・ 男性は 30 代で大きく減少した以外は増加しており、特に 50 代で大きく増加


